

赵云海调研武陵源区垃圾分类工作

本报讯（全媒体记者 朱建文）5月22日，副市长赵云海率队深入武陵源区，专题调研生活垃圾分类工作开展情况。

调研过程中，赵云海亲自现场扫码操作，亲身体验可回收物积分兑换完整流程，详细了解各环节运转细节。在观摩“分类数据可视化平台”后，他给予充分认可与肯定，同时指出该平台现阶段软件功能存在局限性，还有进一步优化升级的空间，建议后续增设多元互动模块，提升用户体验与参与积极性。

赵云海还详细询问了“垃圾分类阳光房”在社区的布局建设进展，明确表示阳光房的规划布局要科学合理，务必依据社区居民分布、日常活动线等因素，精准确定阳光房的分布密度，确保居民能够便捷地进行垃圾投放，最大程度减轻居民参与垃圾分类的负担。

在座谈会上，赵云海强调，要

进一步深化“大分类”理念，主动将垃圾分类工作与国家“双碳”目标以及武陵源区全域旅游发展大局深度融合，构建起市级统筹的“理论创新、标准制定、实践推广”协同联动机制，以系统思维推动垃圾分类工作全方位提质增效。聚焦“一里一房设施覆盖、一码一袋、数字赋能”这两项关键任务，同步推进二维码溯源系统升级优化，彻底打通垃圾分类从“投、收、运”到最终“处”的全链条数据链路，实现全程精准管控与高效运转；加快分拣中心、再生资源利用中心“双引擎”建设步伐，探索构建“回收物补贴+市场化运作”可持续运营模式。以更高站位、更务实举措全力构建垃圾分类“技术标准、理论实践、全民参与”三位一体新格局，为区域绿色低碳发展注入强大动力，推动武陵源区朝着更高水平的绿色低碳发展模式稳步迈进。

我市全域推行外卖食安封签政企联动守护“舌尖安全”

本报讯（全媒体记者 朱建文）近日，市市场监管局在全市外卖餐饮集中区域全面启动食安封签专项行动，推出10万枚定制封签，为外卖品配送筑牢安全防线。

这批封签采用易碎防伪材质，一旦拆启便留下永久痕迹。消费者轻轻一瞧封签是否完好，就能直观判断餐品在配送途中是否受到污染，真正实现从制作到配送的全链条安全管控。

为确保外卖食品安全，市场监管部门多管齐下。同步约谈外卖平台，严肃要求严格审查入网商家资质，从源头把好安全关。针对3.2万名骑手，开展线上食安培训，强化配送环节的安全意识。此外，与500余家餐饮单位签订承诺书，督促食品加工操作规范落地落实。

我市开展“军、警、民”联合护线宣传活动

本报讯（全媒体记者 丁晔）5月20日至21日，我市组织开展了“军、警、民”联合护线宣传活动。张家界军分区、市公安局、张家界线路车间、湖南美联通等单位共同参与了此次活动。

本次活动通过多部门协同配合，共同营造良好的通信环境，提高社会各界及沿线群众对保护通信光缆线路重要性的认识。

《直播湖南——不一Young的入境游》向全球推介桑植

她都进行了生动讲解。

每一处风景、每一段民俗、每一种文化，唐妙玲都如数家珍，娓娓道来，向网友展示了一个资源丰富、风景优美、充满希望与活力的桑植。据悉，本次直播同步连线了中央广播电视台新媒体中心、香港电台、澳门电台以及覆盖东盟十国的北部湾之声等海内外媒体，让世界认识桑植、了解桑植、爱上桑植。

近年来，桑植县依托丰富的民俗文化与独特的自然资源，打造集观光、民俗体验、高端民宿、露营研学为一体的“张家界·唱游桑植”特色文旅品牌。当前，桑植县正以“张家界第三极”为目标，发挥93%的少数民族人口优势，将桑植民歌等国家级非遗融入旅游体验，推出学唱民歌、门票等特色活动，致力于打造中国知名音乐旅游目的地、中国民歌旅游第一县及全国文旅融合高质量示范县，让文化“活”起来，旅游“火”起来。

永定区桐花树残疾人托养中心爱心捐赠暖人心

务的公益机构。长期以来，中心积极开展残疾人照护、心理疏导等工作。工作人员多次入户走访，为行动不便的重度残疾人提供生活照料、康复训练等贴心服务，累计惠及数十户家庭，赢得社会各界广泛赞誉。

此次捐赠活动通过捐送轮椅和大米等物资，切实帮助残疾人改善生活质量，提升居家托养服务水平，让残疾人群体感到“家门口”的温暖，重拾对生活的信心。

永定区桐花树残疾人托养中心是一家专注于残疾人托养及康复服

迎战暴雨！他们在风雨一线筑起“防汛堤坝”

永定区：强降雨致王家坪镇受灾 抢险救灾行动迅速展开

本报讯（全媒体记者 王芳 廖雯 刘梓华 通讯员 田美婷）5月22日，永定区王家坪镇遭遇强降雨袭击，引发严重洪涝灾害。此次灾害致使该镇大量农田被淹，道路遭受不同程度损毁。当地政府迅速启动应急预案，组织镇村干部群众昼夜奋战在防汛一线，全面开展隐患排查、险情处置和群众转移安置工作，全力保障人民群众生命安全。

5月22日凌晨，永定区发布暴雨红色预警信号，王家坪镇降雨量持续加大，镇村干部以“汛”为令，闻“汛”而动，连夜奔赴抢险一线。

凌晨4点，紫荆塔村86岁的李青菊在睡梦中被村干部叫醒，她和村里另外17名群众被紧急转移到村部安置点。为保障群众生命安全，镇村干部挨家挨户通知，第一时间将存在安全隐患区域的群众安全转移至安置点。面对严峻的防汛形势，王家坪镇提级地质灾害点群众转移工作，将居住地水位达到临界点的群众全部纳入转移范围，真正做到万无一失，保障每一位群众生命安全。在此轮防汛抢险中，王家坪镇共安全转移群众86户207人，并在安置点为转移群众提供热腾腾的饭菜和必要生



王家坪镇集结挖掘机等设备，及时抢通道路，保障道路通行安全。

本报通讯员 摄

活物资，切实解决群众的后顾之忧。

在抢险保障工作中，镇村干部协同作战，迅速响应。当排水口堵塞导致公

路积水时，工作人员冒着大雨，不顾危险，迅速疏通，确保排水畅通。强降雨导致公路沿线树木倒塌、淤泥堆积，针对

此情况，该镇集结挖掘机等设备，镇村干部随时待命，哪里出现险情就迅速赶赴现场抢险，及时抢通道路，保障道路通行安全。全镇共出现35处道路塌方，当天就清理抢通34处。

王家坪镇第一时间组建巡查专班，对辖区内山塘水库、溪流、公路、农田、地质灾害点等重点区域开展“拉网式”排查。巡查人员仔细检查山塘水库水位，监测溪流流速；对公路沿线进行细致巡查，查看是否存在路基塌陷、边坡滑坡隐患，并在不能通行的道路上设置路障或警示标语；深入农田查看积水情况，排查地质灾害点周边环境变化，确保不放过任何一个风险点，做到隐患早发现、早预警、早处置。

灾情发生后，市应急管理局、永定区政府等部门迅速派出人员赶赴现场，查看受灾情况，指导抢险救灾工作。电力、通信等部门也在当天派出抢险队投入抢险，对遭水毁的设施进行抢修，保障人民群众正常生活秩序。

目前，抢险救灾工作仍在紧张有序进行。王家坪镇将继续严阵以待，加强巡查值守，确保安全度汛，同时加快灾后恢复工作，帮助群众尽快恢复正常生产生活。

慈利县溪口镇、阳和土家族乡闻“汛”而动 全力筑牢防汛安全屏障

本报讯（全媒体记者 符慧 陈洁 欧安政）5月22日凌晨，慈利县遭遇强降雨袭击，溪口镇、阳和土家族乡等乡镇降雨量激增，防汛形势严峻。面对突发险情，当地党委、政府迅速启动应急响应，秉持“人民至上、生命至上”理念，组织党员干部冲锋在前，全力保障群众生命财产安全。

受强降雨影响，阳和至许坊连乡公路出现多处山体滑坡和树木倒伏，交通受阻严重。22日中午，记者在阳和土家族乡杨家坪村抢险现场看到，乡、村干部正抓紧作业，用电锯切割倒伏树木、清理路面泥石。杨家坪村党支部书记张小纲介绍，该公路是村民出行的主要道路，目前已发现两处严重垮塌点，抢险队正分秒

必争推进作业。“完成此处清障后，我们将立即转战其他险情点，并加强巡查频次和防汛宣传，严格落实24小时值班制度，确保应急队伍随时待命。”张小纲表示。

此轮强降雨中，溪口镇12小时降雨量达210毫米。新街居委会五组出现路面积水，镇、村干部迅速组织清淤排涝，多措并举保障群众生命财产安全；双福坪村滚水坝被淹，导致河两岸通行中断，11户居民被紧急转移至安全区域。据初步统计，双福坪村农田受灾面积超380亩，主干道受阻9处，村党支部书记朱立锋表示，已发动群众开展农作物自救，后续将通过补苗等措施减少损失。

溪口镇副镇长朱永超介绍，此轮

强降雨导致全镇38条道路受阻。截至目前，已有26条道路恢复通行，其余受阻道路正在加紧抢通，已紧急转移群众156人，农作物受灾面积达1938亩。为应对汛情，当地通过微信群、村村响广播实时发布预警，组织干部深入片区巡查，对隐患区域群众应转尽转，并在危险路段设置警示标志，安排专人值守禁止通行，全力保障人民群众生命财产安全。

面对汛情，溪口、阳和两乡镇联村干部全员下沉一线，带领抢险队伍冒雨疏通排水沟、抢修管道、清理塌方。截至22日晚，两地未出现人员伤亡，群众生产生活秩序基本稳定。目前，灾情核查、隐患排查及灾后重建工作正有序展开。



溪口镇云岩村部分农田受灾。 本报通讯员 摄



面对汛情，溪口、阳和两乡镇联村干部全员下沉一线，带领抢险队伍冒雨疏通排水沟、抢修管道、清理塌方。 本报通讯员 摄

武陵源区：以“迅”应“汛” 织密防汛“安全网”

本报讯 5月22日，武陵源区迎来持续性强降雨天气，区气象台于1时13分升级发布暴雨红色预警。面对严峻天气形势，全区各级各部门闻“汛”而动，第一时间启动防汛四级应急响应，积极做好强降雨防范应对工作。

全区各街道乡镇迅速行动：军地坪街道对重点隐患区域进行巡查；锣鼓塔街道及时清理翻倒在公

路上的树木；索溪峪街道组织联村干部下沉一线，对地灾隐患点、切坡建房等开展地毯式排查；天子山街道在公路沿线塌方点设立警示标志；协和乡清理路障并设置道路提示牌；中湖乡查看道路垮塌路段并与供电所协调电杆拆除问题。截至目前，全区共劝导并紧急避险转移群众246人，集中安置201人。

旅游安全方面，全区严格落实

景区值班制度，重点加强核心景区公路沿线、游道两侧山体及观景平台的安全防范，严禁汛期进行户外露营、游泳等危险活动。截至发稿，全区未发生重大灾情，景区旅游秩序保持正常。目前，各相关部门仍保持高度警惕，继续做好值班值守和应急准备工作。

...

记者基层行

在市公交公司，有一名公交车驾驶员，他驾驶的公交车往返于市人民医院古庸路院区与沙堤院区之间，这趟公交车被称为“健康专线”。因为他的存在，这趟公交车也变得格外温暖与和谐。这就是龙用军。

2020年，为方便患者及医护人员往返两个院区，市人民医院与市公交公司联合推出定制客运医疗专线。从2022年起，龙用军就一直担任这条公交线路的驾驶员。因为线路的特殊性，他车上的乘客大多是饱受病痛折磨的患者，其中少数是医护人员（白衣天使），需要做血液透析的老人及做康复治疗的婴幼儿占很大比例。在狭小的公交车厢里，龙用军瘦弱的身躯扛起了如山的责任，确保乘客们的安全。

“大家坐好、扶好，我要开车了。”在所有乘客坐好扶稳后，龙用军发动公交车。

“人很好，我经常坐他的车，每次我们抱小孩不方便上车时，他都会帮我们抱孩子。他对每个人都一样，坐车的人都觉得他很好。”市民胡女士说。

龙用军：“健康专线”上的温暖守护者

全媒体记者 周静

磨的患者，其中少数是医护人员（白衣天使），需要做血液透析的老人及做康复治疗的婴幼儿占很大比例。在狭小的公交车厢里，龙用军瘦弱的身躯扛起了如山的责任，确保乘客们的安全。

“大家坐好、扶好，我要开车了。”在所有乘客坐好扶稳后，龙用军发动公交车。

“人很好，我经常坐他的车，每次

我们抱小孩不方便上车时，他都会帮我们抱孩子。他对每个人都一样，坐车的人都觉得他很好。”市民胡女士说。

定制专线往返全长30公里，跑一趟需要40分钟。龙用军每天在这条线路上要跑5个来回。乘坐这趟公交车的有许多病患，老人和小孩也很多。考虑到乘客的特殊性，他每次都把车开得稳稳当当。遇到有腿脚不便的乘客时，他都会主动帮一把。对于经常乘车的患者，他甚至还记得大家在哪一站上下车。每次快到乘客下车的站点，他总会提前提醒，让大家倍感温暖。

“其实开这个车压力也挺大的，车

上坐的都是特殊人群，有老人也有孩子。有很多老人上车时没有陪护，看到他们上不来车，我都会情不自禁地帮一把。”龙用军说。

三年时间里，尽管压力很大，龙用军却从来没有想过调离这个岗位。正因为这份优质服务，一些乘客为他送上锦旗表达谢意。

“我开了三年的人民医院定制公交专线车，在我心里，我把这辆车定位为幸福平安车，我希望每位乘客都健康、平安、幸福。”龙用军说。

桑植县各乡镇迎战强降雨

本报讯（熊惠 陈洁 彭志明 蔡怡倩）

5月21日晚至22日，桑植县遭遇雷雨大风等强对流天气，致灾风险陡增。依据《桑植县防汛应急预案》，桑植县应急和安全生产委员会于5月22日0时启动防汛四级应急响应。面对严峻雨情，各乡、镇、村闻“汛”而动，迅速响应，采取一系列扎实举措，全力保障人民群众生命财产安全。

县安委启动四级防汛响应后，走马坪白族乡迅速行动，即刻启动防汛应急预案，成立防汛指挥部，严格执行24小时值班值守及领导带班制度。全乡被划分为15个防汛责任片区，200余名乡、村干部下沉一线。他们通过微

信群、村村响广播发布暴雨预警，提醒群众做好防范措施。对于老弱病残等重点人群，明确专人负责，挨家挨户敲门提醒。同时，对水库、山塘、地质灾害点等关键部位进行全面排查，累计消除23处隐患点，紧急避险转移险区群众274人，紧急转移安置群众49人。

马合口白族乡的乡、村两级值班干部闻“汛”而动，迅速下沉至辖区各地质灾害隐患点，积极开展宣传提醒、应急巡查、转移群众等工作，确保风险隐患“动态清零”。鉴于雨情较大，值班干部严格遵循“四个一律”要求，秉持“应转尽转”原则，落实“五个关键”环节，全乡共转移群众14人，未发生一起人员伤亡事件。

瑞塔铺镇的巡查人员重点对切坡建房户、山塘水库、地质灾害隐患点进行细致排查，认真检查房屋周边地质状况、水库堤坝稳固性及排水设施运行情况，并对发现的隐患及时登记、督促整改。巡查人员还深入辖区内企业，要求企业按规范预留“逃生通道”，确保突发情况下人员能够迅速安全撤离。

为切实筑牢防汛安全防线，自入夏以来，桑植县各乡镇立足“早防”、突出“防治”、致力“细防”，全力以赴抓实巡查排查、除险排险等各项工作，并通过建立隐患点排查清单、明确责任区域及责任人等方式，定岗定责，24小时保持防汛备汛意识，确保辖区群众安全平稳度汛。

...